



Голос Времени

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 55 (7130)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

14 ИЮЛЯ
СРЕДА 2010



Жатва-2010 Дневник уборки

На вчерашнее утро всего по району убрано 21800 гектаров зерновых, что составляет более 50% всей уборочной площади. Сельхозпредприятия убрали 13100 га, намолот составил 47900 тонн, средняя урожайность - 36,6 ц/га. По урожайности лидируют три хозяйства: СХП «Старопавловское» - 39,1 ц/га; ООО «Государственное» - 40 ц/га. А в «Байсад-Агро» с каждого гектара получают в среднем по 43,5 центнера.

Наращивают темпы уборки и фермеры. Уже убрано 8700 га со средней урожайностью ячменя 34 ц/га, пшеницы - 34,2. Порадовал горох - 19,1 ц/га. Ведутся сопутствующие работы.

Осторожно – комбайн!

Июль – время уборочной страды. В связи с этим предупреждаем: будьте особенно внимательны на дорогах, как общего пользования, так и полевых, передвигайтесь с включённым светом фар и соблюдайте дистанцию с впереди идущим транспортом, учитывайте габаритные размеры уборочной техники. Надо, чтобы «Жатва-2010» прошла благополучно во всех отношениях!

Виктор ДЕМОЧКИН, начальник ОГНБДД.



Долгожительница

Дня, в который она появилась на свет, Евдокия Дьякова никогда не знала. Но было это в 1910 году – ровно сто лет назад. Чего только не пережила на своём веку потомственная марьянская казачка! Расстрел отца и смерть матери, раннее сиротство и тяжёлый труд с детских лет... Все значимые события сурового 20 века оставили след в её судьбе. Едва началась война, проводила мужа на фронт, вместе с односельчанками рыла окопы под городом Прохладным, преграждая врагу путь к грозненской нефти. Воспитала замечательного сына, теперь радуется внукам и

правнукам. Да, несмотря на все доставшиеся на долю тяготы, Евдокия Филипповна – жизнелюбивый человек, умеющий быть благодарным за всё, даже просто за доброе слово.

Со столетним юбилеем её поздравили глава администрации станицы, председатель женсовета, секретарь первичной партийной организации КП РФ и другие. В этот же день цветы и поздравления получила ещё одна марьянская долгожительница – Мария Фёдоровна Ломакина, которой исполнилось 103 года.

Наталья НОВИКОВА.

Орловчане готовят достойную смену

Четыре месяца назад председателем колхоза «Орловский» на общем собрании выбрали Елену Капленкову. Она родилась и выросла в Орловке, 11 лет только главным бухгалтером отработала, поэтому «свалившееся на плечи» председательство особой обузой не стало. Тем более что её решимости, силе характера – да и умению водить машину, кстати, – могут позавидовать и мужчины. Рабочий день начинается без 15 семь утра, а во время жатвы и в шесть, заканчивается поздним вечером. Елена Николаевна всё успевает. А уж загорела за лето так – курортникам и не снилось!



Как и в других хозяйствах, в колхозе «Орловском» уборочная страда в самом разгаре. И тоже мешают дожди, а два так ещё и с градом прошли. До первого с половиной ячменного поля брали по 42 центнера с гектара, а после – по 18. Вот и считайте... После второго урон ещё не прикидывали. Разве не обидно: год стараний, одним

махом перечёркнутый стихией!

Впрочем, земледельцы рук не опускают. Да и культуры в хозяйстве не даром разные. Ждут своего часа лён, кукуруза, подсолнечник. И если для одних сегодняшняя влага звучит почти что смертным приговором, для других она же живою водой оборачивается. В сельском хозяйстве испокон веков

так: при всех планах, стараниях и подсчётах никогда с точностью не предскажешь, на чём возьмёшь, а где проиграешь. Взять хоть озимый рапс: ровно половина его вымерзла, зато другая порадовала 23 с половиной центнерами с каждого гектара – и сами такого не ожидали.

(Окончание на 2-й стр.)

Заботливые «колдуньи»



Для поваров уборка не менее горячая пора, чем для комбайнёров. А если учесть, что в кабине «Дона» стоит кондиционер, то возле раскалённой печки

и пожарче будет. И в половине седьмого утра печки в столовой колхоза «Орловский» уже включены, чтобы успеть до 12 выехать в поле с обедом, а до пяти – с

ужином. Готовят-то почитай как на свадьбу – ведрами.

Балуют и разнообразием: борщи и супы всевозможные чередуют, готовят гуляши и каши, котлеты и отбивные нажаривают. Мясо в разных видах дают дважды на день. Специально для этого в хозяйстве держат коров. Ну а любимейшее блюдо в такую жару – компот.

«Колдуют» возле плиты Валентина Головинкина и Татьяна Рожкова. В обычное время Татьяна Васильевна – повар на первой бригаде. Валентина Филипповна заведует пекарней. Колхозный хлеб – особенный, ни с чем не сравнимый. Пекут его трижды в неделю по 300-400 буханок. Стоит такое килограммовое удовольствие всего 18 рублей для не колхозников, а колхозникам и вовсе по десятке обходится. А по пятницам ещё и сдобными булочками балуют... (Соб. инф.)

Вместе веселей

...Жизнь не заканчивается с уходом на пенсию, она только начинается. И только от вас зависит, какой она будет. Что выберете вы – тосковать и ныть или радоваться? Не грустите и приходите к нам!

Наш мини-клуб по месту жительства родился год назад. Возник он по инициативе работников Новопавловского отделения социального обслуживания на дому. Зачем? А чтобы объединить людей пожилого возраста и инвалидов, стремящихся к самореализации, желающих быть востребованными, занимающих активную жизненную позицию.

Тяжело, когда совсем недавно ты находился в центре событий, работал, участвовал в жизни города, а теперь... И хотелось бы

оставаться таким, да состояние здоровья не позволяет. Но душа-то остаётся прежней! Поэтому и клуб наш стал для многих плотком воды в жаркий день.

О тех, кто входит в него, можно рассказывать долго. Во-первых, все наши женщины – удивительные хозяйки, потому и название клуба пришло само – «Хозяюшки». Интересно проходят наши «посиделки». На встречах с юристом и психологом можно получить ответы на все интересные вопросы, поиграть в психологические игры, принять участие в тестах. Кроме того, каждая из участниц – мастерица своего дела и может поделиться своими секретами.

Так, Валентина Анциборова даст советы по дизайну и шитью;

Алла Лапшина подскажет, как выращивать комнатные растения и ухаживать за ними; Нина Плотникова раскроет секреты народной медицины; Лидия Пономарёва поделится опытом вкусной выпечки, а Вера Щербина – аппетитного консервирования. Словом, у каждой – своя изюминка!

Часто к нашим женщинам присоединяются соседки, заражаясь их оптимизмом и энергией. Нередко захаживает в гости и коллектив «Марьюшка» Новопавловского отделения дневного пребывания. Тогда все вместе с удовольствием поют любимые песни. А завершается каждая встреча непременно чаепитием с собственноручно испечёнными пирогами.

Нина КРЕСТНИКОВА,
Марина БРУСЕНЦОВА,
руководители клуба.

Письмо в газету

И добрым словом...



В детстве мне, как, наверное, многим, казалось, что врачи и учителя никогда не болеют.

С возрастом пришло понимание, что это такие же люди, со своими горестями и болезнями...

К сожалению, медицина наша сегодня переживает не лучшие времена. Поэтому добрые слова, сказанные врачом, порой лечат лучше, чем лекарства. Впрочем, человеческие качества для людей в белых халатах всегда значили не меньше, чем профессиональные.

Наверное, мне везло: мне в жизни встречалось много хороших врачей. С большой благодарностью вспоминаю я А.Н. Батопову,

А. П. Тарабарова, А. С. Сухина, В. П. Задорожного, Э. В. Стамо. Сейчас работают замечательные специалисты В. А. Травников, Т. Г. Хлопова, Н. К. Ильченко, К. Х. Сулейманов и многие другие.

Особую благодарность хочется выразить нашему участковому терапевту Т. А. Федюкиной и её медсестре Н. В. Аспидовой. Они всегда вежливы, доброжелательны и поистине лечат добрым словом.

Хочется пожелать всего наилучшего и С. А. Алиевой, которая на своих хрупких плечах несёт тяжёлую ношу главного врача.

Владимир КРУЖАЛОВ,
город Новопавловск.



Орловчане готовят достойную смену

(Начало на 1-й стр.)
На вторую неделю июля в колхозе «Орловский» полностью убрали озимый ячмень, получив с 400 гектаров в среднем по 34,7 центнера. Убрали и чуть меньше трети всей озимой пшеницы. Урожайность она показывает разную, от 42 до 30 на разных полях. Горох дал около 18 центнеров с гектара: тоже град постарался.

На уборке заняты все 103 человека колхоза. Между уборочными комплексами по традиции идёт соревнование. Можно сказать, точно так же по традиции лидируют в нём Александр Чернышов (у него комбайн на год поновее, в прошлом году купленный) и Николай Лысенко. Среди водителей в передовиках тоже знакомые фамилии: Григорий Бондарь, Виктор Марченко и Сергей Рыбалкин.

Сразу идут сопутствующие работы. Труд тоже не из лёгких. На нём заняты опытные квалифицированные механизаторы Михаил Лифанцев, Виктор Завадский, Николай Катыгроб. Радует, что, несмотря ни на что, есть в хозяйстве молодое пополнение. В этом году пришли Александр Катыгроб (сын Николая Павловича) и



Пока в поле не выйдешь, водители заняты техникой. Лучше в свободную минутку лишней раз её просмотреть, чтобы, когда придёт пора, машина не подвела.

Антон Даниленко. Оба окончили профессиональное училище, отслужили в армии. Сейчас Александр заготавливает сено (тонна сена, кстати, входит в арендную плату за пай земли; половину колхозникам уже развезли). Антон на недавно купленном «Кире» измельчает солому. Трудится с половины шестого утра до половины десятого вечера каждый день, чтобы успеть обработать поле сразу после того, как прошли комбайны.

Убранный зерно поступает на ток и сразу сортируется. Прямо из кузова его высыпают в завальную яму вместимостью 500 тонн, откуда по транспортёрным лентам идёт на сепаратор, и уже чистое зерно попадает в бункер, а затем в зернохранилище, рассчитанное на четыре с половиной тысячи тонн.

Скот в хозяйстве и кормовые культуры: пусть небольшая, на 43 головы крупного рогатого скота, но ферма здесь сохранилась. И хотя в молочном животноводстве при закупочной цене за литр молока в 7,50 смысла точно не видят, о мясном на перспективу подумывают.

Оксана ВОРОПАЕВА.



Рабочие зернотока Алексей и Александр Соколовы, Сергей Любов, Галина Квиткова, Сергей Донецкий, Сергей Соколов и Лидия Руденко. За ними – ячмень-2010.

Беспристрастная статистика

За первое полугодие отделом ЗАГС по Кировскому району зарегистрировано 1272 акта гражданского состояния. Пока наибольшее число – 451 – приходится на смерть. Большинство умерших – 336 – успели прожить до 59 лет и дольше. И сама старость как причина смерти занимает твёрдое второе место, уступая лишь сердечно-сосудистым заболеваниям. Однако есть и гораздо более «обидные» причины, когда люди умирают в результате аварий, отравления угарным газом, бытовых и производственных травм. Если сложить все эти факты, то окажется, что они привели к смерти свыше сорока человек. А лидеры этой «чёрной статистики» – отравление алкоголем и хронический алкоголизм (15 случаев) и повешение, самоубийство, асфиксия – 11.

Количество рождений – 422 – пока уступает. Однако есть в районе населённые пункты, где рождаемость превысила смертность. Это город Новопавловск, станция Советская, сёла Горнозаводское и Орловка. А в станции Старопавловской эти цифры сравнялись.

Браков за полгода заключено 182, а разводов зарегистрировано 128. Эта тенденция превышения числа браков над разводами сохраняется в большинстве сёл и станций. Исключением стали город Новопавловск, посёлок Фазанный и Новосредненский сельсовет: здесь разводились чаще, чем регистрировались. Превыше всего ценят институт семьи в Горнозаводском, Советской и Орловке: за полгода здесь ни одна семья не распалась.

(Соб. инф.)

Лето – всегда праздник!

Лето – это каникулы! Это калейдоскоп приключений, развлечений, новых открытий.

Каникулы в оздоровительном лагере «Колосок» Зольской средней школы тоже начались с праздника. Детвора целый день веселилась на площади у Дома культуры, где проходил интересный концерт, с конкурсами и соревнованиями.

Много вместилось событий в короткую первую смену: и конкурсе чтецов стихотворений Александра Пушкина, и «Самый фантастический проект», и «Троицкое утро», и конкурс причёсок. Нашлось время и для благоустройства школьного двора. Ребята поливали цветы, полости клумбы и одновременно наблюдали за растениями, постигая науку общения с природой, радуясь всему живому и прекрасному.

Думается, самое большое впечатление на детвору произвели спортивные состязания, которые проводила учительница физики Наталья Шестакова, на время превратившаяся в энергичного, бойкого и задорного физрука. Вместе с ней мальчишки и девчонки без усталости бегали, прыгали, участвовали в соревнованиях по спортивному ориентированию, эстафетам, конкурсам. Даже любители посидеть и полениться не смогли остаться в стороне: так весело и интересно было на спортивной площадке!

Татьяна НЕБОГОВА.

◆ В районной администрации

Пока Бог миловал

Как в районе выполняется комплексный план мероприятий по профилактике Конго-Крымской геморрагической лихорадки? Этот вопрос рассматривался на очередном совещании в администрации района. В обсуждении участвовали главный врач районной больницы Светлана Алиева, начальник управления сельского хозяйства Владимир Шумаков и главный ветеринарный врач по Кировскому району Пётр Кириллов.

Основной переносчик вируса – клещ *Hyalomma marginatum*. Он встречается практически на всей территории края, и у нас в том числе. Природные биотопы обитания клещей – пастбища, лесозащитные полосы, заселённые грачами, забурьяненные участки, неубранные стога сена и соломы. Росту численности клещей способствует и создание стихийных свалок пищевых отходов.

Самый эффективный способ борьбы – аккарицидная обработка. У него есть одно «но»: стоит он недешево. Например, обработка парка в районе площади Кирова в Новопавловске обошлась в 15 тысяч рублей. А теперь представьте, сколько потянет обработка пастбищ! Из бюджета края на эти цели выделяется мизер – так, на этот год всего лишь 28 тысяч рублей.

Ветеринарной службой района осмотрено свыше 35 тысяч голов крупного и мелкого рогатого скота и птицы, в том числе частного сектора. При осмотре 28 стад установлено, что клещи рода *Hyalomma* преобладают в стадах, принадлежащих Новопавловску, Зольской, Горнозаводскому, Орловке и Комсомольцу. Допустимый индекс обилия – три клеща на одном животном. У нас этот индекс составляет 0,5. Проведена профилактическая обработка 4528 голов крупного рогатого скота.

В нашем районе случаев заболевания Крымской лихорадкой пока не было. А вот количество укушенных клещами по сравнению с прошлым годом возросло. На начало июля с жалобами на укусы клеща обратились 255 человек, в том числе 101 ребёнок. 14 человек с профилактической целью были госпитализированы.

По словам главврача, клинико-диагностическая лаборатория центральной районной больницы полностью готова к работе с биоматериалами от больных геморрагической лихорадкой: выделено отдельное помещение с необходимым оборудованием, приобретены реактивы.

(Соб. инф.)

◆ Готовимся к зиме

Чтобы жаркое лето не обернулось холодной зимой

Лето – наилучшее время подготовки к зиме. И жилищно-коммунальный комплекс района активно готовится к осенне-зимнему периоду. Речь о том, что уже сделано и что ещё предстоит, шла на совещании районной администрации.

Основной объём, безусловно, ложится на ГУП ЖКХ. Общая потребность в ресурсах составляет свыше трёх миллионов 300 тысяч рублей, к началу июля освоено чуть больше миллиона.

Из 12 котельных подготовлены пока четыре. На окна котельных в Горнозаводском, Марьинской и Советской установлены решётки; в первой отремонтирована кровля. Идёт ремонт и реконструкция котлов. Заменено около 51 метра ветхих тепловых сетей. Общая задача на год – 300 метров: так предусмотрено тарифом. Количество ветхих теплосетей в районе составляет девять с половиной километров. Чтобы планово заменить их, потребуется более 30 лет, а чтобы заменить сразу – 17 миллионов рублей. Что называется: выбирай – не хочу.

Остро стоит вопрос о замене трёх паровых котлов, переделанных под водогрейные, в станции Марьинской. Котлы эксплуатируются 34 года, один из них по заключению специалистов к эксплуатации уже не пригоден и ремонту не подлежит. Новый стоит 560 тысяч. Собственных средств на его покупку нет, а краевой комитет по жилищно-коммунальному хозяйству денег не даёт.

Зато водопроводных сетей заменено 1111 метров – больше, чем планировалось. Подготовлено пять из девяти насосных станций, приобретён артезианский насос, пока один из трёх намеченных, и отремонтировано пять водопроводных колодезев – половина плана. Отремонтированы три водонапорных башни в селе Горнозаводском.

Давняя «больная мозоль» – станция Марьинская. Асбестоцементные трубы, по которым идёт вода, часто рвутся, а галечник затрудняет своевременное обнаружение порывов. Результат – 34 процента воды теряется, перерасходуется

электроэнергия. Решением стала бы полная реконструкция 19 километров водопроводных сетей, что на сегодняшний день почти нереально. А вот строительство артезианщины в станции включено в краевую целевую программу на этот год. Рабочий проект уже выполнен и получено положительное заключение государственной экспертизы. Готовятся документы для получения субсидий из краевого бюджета.

Летом остро ощущается дефицит воды в Советской. В сутки станции не хватает 1200 кубометров воды. Нужна новая артезианская скважина. Проектно-сметная документация на неё готова, а само строительство предварительно включено в краевую программу на 2011 год.

Ведутся работы по ремонту систем отопления в трёх многоквартирных домах (а всего запланировано восемь), ремонтируются системы холодного и горячего водоснабжения, двери, отмстки, доколы; в трёх домах отремонтированы подъезды. А вот на капитальный ремонт кровель двух многоквартирных домов у собственников помещений нет.

В канализационном хозяйстве нужен ремонт мягких кровель производственного корпуса, хлораторной, котельной, а также трёх канализационных станций; на четырёх станциях надо заменить насосы, две оборудовать резервным электроснабжением. На всё требуется более миллиона 600 тысяч. Денег этих нет, так как очистные сети мало загружены и убыточны.

Необходимы 120 контейнеров для сбора мусора, а приобретены или изготовлены всего 22. Спецавтохозяйству требуется новый бульдозер. Стоит он 1300 тысяч рублей. Заявка на его выделение подана в краевой комитет по жилищно-коммунальному хозяйству. Удастся ли ей?

ООО «Нентун» затрачено 220 тысяч рублей на замену ветхих водопроводных сетей и почти столько же – на замену оборудования. Тех же сетей стабильно меняется больше, чем планируется: в прошлом году 1595 метров вместо 650, в этом уже 370 вместо 70. И всё равно этого недостаточно: в замене нуждаются 14 километров водопровода. В Зольской, Прогрессе, Грибном, Золке и Камышах необходима срочная замена башен Рожновского. В Прогрессе всего одна скважина, чего явно мало, да и та изношена на сто процентов. В Зольской для бесперебойного обеспечения жителей водой надо отремонтировать две артезианщины и построить от них разводящую сеть. Требуется и установка очистки воды от нитратов и снижения общей жёсткости. Пока что на все обращения помочь приобрести их региональные и муниципальные органы власти отвечают отказом. Больше того: последние два года муниципальные образования не финансируют замену ветхих сетей; всё делается за счёт собственных средств предприятия.

В Орловке МУП «Коммунальщик» меняет трубопровод по улицам Октябрьской и Советской. У предприятия появилась техника для погрузки и вывоза твёрдых бытовых отходов. МУП «Надежда» работает в Новосредненском сельсовете. Здесь тоже проведена определённая работа, тормозит которую существенная задолженность населения за питьевую воду – 800 тысяч рублей.

(Соб. инф.)

◆ Сообщает пресс-служба губернатора Ставропольского края

Важный разговор

Состоялся телефонный разговор губернатора края Валерия ГАЕВСКОГО с помощником Президента Российской Федерации Аркадием ДВОРКОВИЧЕМ, в ходе которого обсужден ряд вопросов социального развития региона.

В частности, Валерий Гаевский проинформировал собеседника о совершенствовании организации питания учащихся общеобразовательных учреждений Ставрополя. В 2008-2009 годах краевая столица стала экспериментальной площадкой специального проекта, который охватил несколько регионов страны и в рамках которого за счет федерального бюджета шло технологическое переоснащение школьных пищеблоков. Город Ставрополь получил на эти цели более 81 млн. рублей, и еще 56,8 млн. рублей было потрачено из городской казны. В итоге охват питанием школьников красной столицы вырос с 83-х до 95 процентов. Свыше 32 тысяч учащихся получили возможность качественного питания в благоустроенных столовых.

На сегодняшний день 16 территорий края имеют собственные муниципальные программы по совершенствованию питания детей и подростков в образовательных учреждениях. К масштабной реконструкции школьных столовых, велел за Ставрополем, приготовился город Георгиевск. Как сообщил помощнику Президента РФ Аркадию Дворковичу ставропольский губернатор, край предлагает свою базу в качестве методической площадки для всех субъектов Северо-Кавказского федерального округа в отработке задач качественного питания школьников.

Обсуждены некоторые другие социально значимые вопросы.

Инвестиции – на Ставрополье

Губернатор края Валерий Гаевский и президент ОАО «Мобильные ТелеСистемы» Михаил Шамолин подписали Соглашение о намерениях в сфере реализации инвестиционных проектов на территории Ставрополья. В планах компании до конца 2012 года вложить в развитие телекоммуникационной инфраструктуры Ставропольского края 2,5 млрд. рублей инвестиций. Документ предполагает также укрепление социального партнерства между краевой исполнительной властью и одной из компаний «большой тройки» сотовой связи России.

Перед тем как скрепить документ подписями, губернатор описал инвестиционную ситуацию на Ставрополье. Подчеркнул, что в крае проводится агрессивная инвестиционная политика, идет скрупулезная работа по улуч-

шению климата для инвесторов, реализация многочисленных проектов, постоянный рост списка деловых партнеров. Даже в кризисный год региону (одному

из немногих в России) удалось увеличить объем инвестиций (почти 80 млрд. рублей).

За пять месяцев текущего года объем вложений со стороны крупных инвесторов, не считая средних и небольших точечных проектов, уже превысил 12 млрд. рублей. А в целом, по предварительным прогнозам, в 2010 году в экономику региона поступит около 90 млрд. инвестиционных рублей. За этой цифрой – рост производственных показателей, совершенствование социальной и экономической инфраструктур, появление новых рабочих мест, улучшение качества жизни населения, расширение межрегиональных и зарубежных связей.

– Работа с инвестором – это улица с двусторонним движением, – отметил В. Гаевский, напоминая о паритетности взаи-



моотношений в рамках заключенного Соглашения. МТС на территории края работает давно. Но прогресс движется вперед, и то, что устраивало еще

вчера, сегодня требует модернизации. В крае задумываются о более динамичном развитии телекоммуникаций. Утверждена отраслевая Стратегия-2020. Активно используется третье поколение высокоскоростных сервисов.

Важно, что деятельность ОАО «МТС» после состоявшегося подписания получает системный характер на территории края. Впереди – утверждение конкретных бизнес-планов, приведение их реализации к единому юридическому знаменателю, излечение социальной выгоды, в том числе в отношении ветеранов, военнослужащих, призывников. Ставропольские выпускники (специалисты в IT, связисты) смогут проходить производственную практику в ставропольском филиале компании.



В ближайшей перспективе (до конца 2010 года) – увеличение зоны покрытия сети 3G на территории Ставропольского края

более чем в 4 раза, включая города Михайловск, Невиномысск, Буденновск, Георгиевск, Минвод и Ессентуки, села Надежда, Демнино, Татарка и Верхнерусское. Расширится существующее покрытие 3G в красном центре, и на курортах Кавминвод в Пятигорске и Кисловодске.

М. Шамолин высоко оценил создание условий делового партнерства на территории Ставрополья, высказал свое видение решения вопросов о размещении новых базовых станций с целью полного покрытия зоны края, открытия новых магазинов и создания рабочих мест для работы в структуре МТС.

– Налицо динамика всестороннего развития региона. Считаю, что край в хороших руках, и это одна из причин, почему мы инвестируем средства именно в эту территорию, – сказал М. Шамолин и оценил взаимодействие руководства региона с операторами телекоммуникационного рынка на пять с плюсом.

◆ В Государственной Думе СК

Осторожно: АЧС!

Новые вспышки заболевания свиней африканской чумой ставят под угрозу развитие отрасли свиноводства в Южном и Северо-Кавказском округах

В июне месяце резко обострилась ситуация по распространению африканской чумы свиней (АЧС) в Ростовской области, Республике Адыгея, Краснодарском крае.

22 июня 2010 года состоялось заседание межведомственной комиссии по предотвращению распространения африканской чумы свиней на территории Российской Федерации под руководством министра сельского хозяйства России Елены Скрынник. Было отмечено, что «... масштаб возможного экономического ущерба в результате дальнейшего распространения АЧС даже трудно себе представить. Он измеряется не в сотнях, не в миллионах, а в миллиардах рублей». Было предложенократно увеличить размер штрафа за перевозку живых свиней, продукции свиноводства кормов для животных без сопроводительных ветеринарных документов и реализацию этой продукции в неустановленных местах торговли. В частности, для физических лиц сумма штрафа должна составлять не менее 50 тысяч рублей вместо 2-х тысяч рублей.

В зоне распространения заболевания должна быть приостановлена деятельность свиноводческих предприятий, не обеспечивающих закрытый тип содержания животных.

Африканская чума свиней (болезнь Монтемери) впервые была

зарегистрирована в 1903 году в Южной Африке. К заболеванию восприимчивы домашние и дикие свиньи.

Инфекция распространяется при контакте здоровых и больных свиней, через инфицированный корм, транспортные средства, зараженные выделениями больных животных, при кормлении термически не обезвреженными отходами столовых, ресторанов. Также переносчиками вируса могут быть хищные птицы и звери, насекомые.

До настоящего времени эффективных средств лечения и профилактики АЧС не разработано. При возникновении заболевания в очаге инфекции поголовье подлежит убою бескровным методом и сжиганию трупов. На территорию накладывается карантин с запретом вывоза не только животных и животноводческой продукции, но и растениеводческой продукции, что наносит большие экономические убытки. В этой ситуации каждый владелец свиней независимо от формы собственности должен выполнять ветеринарно-санитарные правила по содержанию свиней. Свинопоголовье должно содержаться в закрытых помещениях, которые оборудуют дезовками, которые ежемесячно обрабатывать свиней и территорию от насекомых, иметь сместную спецодежду и спецобувь. Не приобретать и не реализовывать животных и продукцию в

неустановленных местах и без ветеринарных документов. Все свиноводческие хозяйства должны быть огорожены, оборудованы санпропускниками. Животные в обязательном порядке должны быть забирюваны, поставлены на учет в ветеринарном учреждении и внесены в похозяйственные книги в муниципальных образованиях.

Для недопущения ввоза и реализации молодняка свиней из сопредельных территорий, (часто неблагополучных по АЧС), для обеспечения населения района молодняком свиней по заявкам муниципальных образований, управлением сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации Кировского муниципального района и ветеринарной службой определено хозяйство – ОАО «Коммаяк»

В связи с угрозой заноса вируса АЧС на территорию района, содержанием свиней могут заниматься только те владельцы, которые выполняют все требования ветеринарно-санитарных правил для свиноводческих хозяйств. Необходимо знать, что за несоблюдение ветсанправил, способствующих вспышке и распространению инфекции по вине владельца животных, предусмотрено наказание не только административное, но и уголовное.

Петр КИРИЛОВ,
главный госветинспектор
Кировского района.

Нужны обоснования

В Государственной Думе Ставропольского края прошло совещание комитета по бюджету, налогам и финансово-кредитной политике. В нем приняли участие депутаты парламента и руководители ряда краевых министерств.

Участники заседания рассмотрели вопрос внесения изменений в бюджет края текущего года. Необходимость внесения вызвана дополнительными поступлениями в казну средств федерального бюджета. Эти целевые межбюджетные трансферты предлагаются направить на предоставление дополнительных мер социальной поддержки по обеспечению жильем ветеранов Великой Отечественной войны, оказание помощи пострадавшим от теракта в Ставрополе и другие цели. Ожидаются и дополнительные поступления из федерального Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства. Они предусмотрены на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилья, а также мероприятия по капитальному ремонту многоквартирных домов.

У законодателей возникли вопросы по поводу предложения исполнительной власти о распределении финансов, возникших в ходе экономики средств, запланированных на обслуживание государственного долга. 100 миллионов рублей предполагается направить на создание фонда содействия венчурных инвестиций в субъекты малого и среднего бизнеса. Более чем 66 миллионов хотят выделить на ведом-

ственную целевую программу «Развитие малого и среднего предпринимательства».

Депутаты попросили присутствовавшего на совещании министра экономического развития края Юрия Ягудаева обосновать необходимость направления средств именно на эти цели. Он рассказал законодателям, что такое распределение финансов поможет привлечь в краевую казну дополнительные деньги из федерального центра и в долгосрочной перспективе поможет создать условия для появления на Ставрополье множества субъектов малого и среднего бизнеса, работающих в сфере практической реализации современных научных разработок.

Отметив важность этого решения для развития экономики, законодатели обратили внимание представителей исполнительной власти на то, что необходимо исполнять взятые обязательства по решению социальных вопросов жителей края, в частности, индексацию пособий для различных категорий граждан. Депутаты также попросили Юрия Ягудаева предоставить к запланированному на следующую неделю заседанию бюджетного комитета подробную информацию по предложенным его ведомством направлениям расходования бюджетных средств.

Защита граждан – дело правое

Апелляционная инстанция по гражданским делам не должна снижать уровень защиты прав граждан по сравнению с порядком кассационного обжалования

Конституционным Судом РФ (Постановление Конституционного Суда РФ от 21.04.2010 № 10-П «По делу о проверке конституционности части первой статьи 320, части второй статьи 327 и статьи 328 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации в связи с жалобами гражданки Е.В. Алейниковой и ООО «Три К» и запросами Норильского городского суда Красноярского края и Центрального районного суда города Читы») признаны не соответствующими Конституции РФ положения статей Гражданского процессуального кодекса РФ, устанавливающие механизм реализации права апелляционного обжалования решений мировых судей и полномочия суда апелляционной инстанции при рассмотрении апелляционных жалоб, в той мере, в какой они не предоставляют лицам, о правах и об обязанностях которых мировой судья принял решение без привлечения этих лиц к участию в деле, право апелляционного обжалования данного судебного решения, а также в той мере, в какой не предусматривают правомочие суда апелляционной инстанции направлять гражданское дело мировому судье на новое рассмотрение в тех случа-

х, когда мировой судья рассмотрел дело в отсутствие кого-либо из лиц, участвующих в деле и не извещенных о времени и месте судебного заседания, или разрешил вопрос о правах и об обязанностях лиц, не привлеченных к участию в деле.

Федеральному законодателю предписано внести в ГПК РФ соответствующие изменения. Конституционный Суд РФ постановил также, что до внесения изменений в законодательство мировые судьи не вправе возвращать жалобы лиц, не привлеченных к участию в деле, поданные в установленном законом порядке (через мирового судью, принявшего решение, в апелляционную инстанцию - районный суд) с целью апелляционной проверки наличия такого основания для отмены решения мирового судьи, как разрешение вопроса о правах и об обязанностях лиц, не привлеченных к участию в деле, а суд апелляционной инстанции правомочен отменить решение мирового судьи, который рассмотрел дело в отсутствие кого-либо из лиц, участвующих в деле и не извещенных о времени и месте судебного заседания, или разрешил вопрос о правах и обязанностях лиц, не привлеченных к участию в деле, и направить дело мировому судье на новое рассмотрение.

Владимир ХУДОЛЕЕВ,
помощник прокурора района.

Извещение

о проведении аукциона по продаже автомобиля «ДЭО-ЭСПЕРО», находящегося в собственности администрации муниципального образования Старопавловского сельсовета Кировского района Ставропольского края

1. Форма торгов: открытый аукцион по составу участников.
2. Наименование, местонахождение, почтовый адрес и адрес электронной почты, номер контактного телефона муниципального образования: администрация муниципального образования Старопавловского сельсовета Кировского района Ставропольского края, 357321 Ставропольский край, Кировский район, ст. Старопавловская, ул. Советская, 38, контактный телефон: (87938) 50-1-42, факс (879-38) 50-5-30.
3. Предмет договора купли-продажи и его краткая характеристика: автомобиль «ДЭО-ЭСПЕРО», регистрационный знак Х7620К - 26, год выпуска - 1997, модель, двигателя С20LE-25218165, шасси (рама) № отсутствует, кузов (кабина) №207084, цвет белый, автомобиль на ходу, кузов поражен коррозией более 25% (арки колесные - передние, задние скрытые полости усилителей боковин, боковины левая и правая передние и задние части), разбито лобовое стекло, вмятины на передних крыльях, необходима окраска кузова, ремонт двигателя.
4. Начальная цена продажи: 40 000 рублей. В цену контракта должны быть включены расходы на уплату налогов, сборов и других обязательных платежей. Валюта конкурсной заявки - рубль РФ.
5. Шаг аукциона: 5% от начальной цены продажи, что составляет 2000 руб.00коп.
6. Размер, порядок и сроки внесения задатка физическими и юридическими лицами, намеревающимися принять участие в конкурсе: не устанавливаются.
7. Место, порядок, дата начала и окончания подачи заявок на участие в аукционе: начало подачи заявок 14 июля 2010 г., окончание - в 16 часов 09 августа 2010 г. по адресу продавца.
8. Место, дата и время рассмотрения заявок и документов на участие в аукционе: в 15.00 часов 10 августа 2009 г. по адресу муниципального образования.
9. Дата и место проведения аукциона: 15 час 00 мин 11 августа 2010 г. по адресу муниципального образования в кабинете главы администрации.
10. Срок заключения договора купли-продажи: в течение 5 дней с даты подведения итогов аукциона с победителем аукциона.
11. Перечень документов, предоставляемых для участия в аукционе: заявку на участие в аукционе, опись предоставленных документов; физические лица предъявляют копию документа, удостоверяющего личность; юридические лица дополнительно представляют следующие документы: нотариально заверенные копии учредительных документов; решение в письменной форме соответствующего органа управления о приобретении имущества (если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента); в случае подачи заявки представителем претендента предъявляется надлежащим образом оформленная доверенность.
12. Срок, место и порядок предоставления иной информации об аукционе: в течение двух рабочих дней со дня опубликования извещения, на основании заявления, поданного в письменной форме по адресу местонахождения продавца.
13. Преимущества учреждениям уголовно-исполнительной системы или организациям инвалидов: не устанавливаются.

(№190)

ОПОВЕЩЕНИЕ

Георгиевское Линейное Производственное Управление Магистральных Газопроводов доводит до сведения предприятий, организаций и населения о прохождении газопроводов и кабельных линий связи по территории района.

Для обеспечения нормальных условий эксплуатации и исключения возможности повреждения газопроводов и объектов связи устанавливается охранная зона, регламентируемая Правилами охраны магистральных трубопроводов, и составляет 25 м от оси крайнего газопровода в обе стороны на землях сельскохозяйственного пользования и на землях лесфонда; вдоль трассы трубопроводов - в виде участка земли, ограниченного условными линиями, проходящими в 150-300 м от оси трубопровода с каждой стороны, по согласованию.

В охранной зоне ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

1. Возводить любые постройки;
2. Высаживать кустарники, деревья, складировать корма, удобрения и материалы, сено, солому, содержать скот;
3. Сооружать проезды и переезды через трассы трубопроводов, устраивать стоянки автотранспорта, тракторов и механизмов;
4. Производить мелиоративные земляные работы;
5. Производить строительные, монтажные и взрывные работы, планировку грунта;
6. Производить изыскательские работы, связанные с устройством скважин, шурфов;
7. Производить всякого рода действия, которые могут нарушить нормальную эксплуатацию трубопровода, либо привести к их повреждению.

Полевые сельскохозяйственные работы в охранных зонах трубопроводов и кабелей связи производятся землепользователями с предварительным уведомлением Георгиевского ЛПУМГ о начале посевной и уборочной кампании.

УВЕДОМЛЯЕМ, что Совет Министров СССР постановлением от 12.04.79 г. №341 утвердил «Правила охраны магистральных трубопроводов», а Президиум Верховного Совета СССР Указом от 10.05.79 г. установил ответственность должностных лиц и граждан за нарушение указанных «Правил», действующих до настоящего времени.

В случае обнаружения повреждений или нарушений газопроводов просьба сообщить по адресу: г. Георгиевск, П/Я 13, ЛПУМГ или по телефонам: 6-41-14; 6-12-87.

(1-4, 26 02)

Производим КПС-4У, КПС-5У.
Купим трубы 6/у. 417*7 мм; 299*8 мм; 325*20 мм; 102*20 мм; круг 60 мм. 8-918-861-41-61. (5-10, №127)

Продается
автомашина «Нива-21213»
Бензин-газ. В хорошем состоянии.
Обращаться: 8-905-493-51-54. (№ 394)

Продается Ваз-21214 «Нива»

(август 2009 г. выпуска):
■ пробег - 5200 км; ■ электростеклоподъемники, модуль управления электростеклоподъемниками; ■ сигнализация; ■ антикоррозийная обработка; ■ прицепное устройство; ■ тонировка; ■ диффлекторы.
Цена - 280 000 руб.; тел.: 8-962-447-96-20.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении открытого аукциона № 16 на право заключения муниципального контракта с муниципальным учреждением здравоохранения «Кировская центральная районная больница» на поставку горюче-смазочных материалов в 3 квартале 2010 года для муниципальных нужд Кировского муниципального района.

1. Форма торгов: открытый аукцион.
2. Наименование, место нахождения, почтовый адрес и адрес электронной почты, номер контактного телефона муниципального заказчика: муниципальное учреждение здравоохранения «Кировская центральная районная больница», Ставропольский край, Кировский район, город Новопавловск, улица Кирова, 35. Адрес электронной почты: kzrb_ekon@bk.ru, контактный телефон: 5-21-47; факс: 5-20-54.
3. Предмет муниципального контракта: поставка горюче-смазочных материалов. (Наименования, количество - указано в технической документации).
4. Место поставки товара: МУЗ «Кировская ЦРБ» Ставропольский край, Кировский район, город Новопавловск, улица Кирова 35.
5. Начальная (максимальная) цена контракта: 360000 рублей (триста шестьдесят тысяч рублей).
6. Срок, место и порядок предоставления документации об аукционе: со дня опубликования извещения в течение двух рабочих дней на основании заявления, поданного в письменной форме, по адресу места нахождения муниципального заказчика.
7. Официальный сайт, на котором размещена документация об аукционе: www.torgi-stavkrai.ru
8. Размер, порядок и сроки внесения платы, взимаемой муниципальным заказчиком за предоставление документации об аукционе: не устанавливаются.
9. Место, дата начала и окончания подачи заявок на участие в аукционе: с 09 часов 00 минут 15 июля 2010 года до 16 часов 30 минут 03 августа 2010 года (время московское) по адресу: Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Кирова, 35, кабинет заместителя главного врача по экономике.
10. Место, дата и время проведения аукциона: аукцион будет проводиться 05 августа 2010 года в 11.00 часов (время московское) по адресу: Ставропольский край, Кировский район, город Новопавловск, улица Кирова, 35, актовый зал.
11. Преимущества учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы или организациям инвалидов: не установлены.

(№185)

Поздравляем

дорогих и любимых маму и папу, бабушку и дедушку, прабабушку и прадедушку Людмилу Николаевну и Виктора Ивановича АЛФИМОВЫХ с Золотой свадьбой!

Двадцать пять и двадцать пять - Золотое диво!

Как приятно поздравлять
Двух людей счастливых!
Как приятно обновлять
Кольца золотые!
И, конечно, повторять:
Мира, вам, родные!
И, конечно же, тепла,
И всю - здоровья,
Чтобы жизнь всегда бала
Полная любовью!

Дети, внуки, правнуки Чергинцовы,
Алфимовы, Гайдей.



К вашему столу

Рыба «с сюрпризом» в кляре

700-900 г филе морской рыбы, 200 г шампиньонов, 1 морковь, 1 луковица, 2 крупных зубчика чеснока, растительное масло для жаренья, соль и перец - по вкусу.
Для кляра: 2 яйца, 2 ст. л. муки, 2 ст. л. майонеза.

Слегка подмороженное филе рыбы нарежьте пластинами 10x7 см. Морковь натрите на крупной терке. Грибы и лук мелко порежьте.

Обжарьте на растительном масле грибы, добавьте морковь, лук и потушите на слабом огне 15 минут, посолите, поперчите по вкусу и перемешайте. Куски рыбного филе слегка на каждый по 2 тоненьких ломтика чеснока, немного грибной начинки и накройте ее свободным краем пласта.

Приготовьте кляр: майонез смешайте с яйцами и мукой.

Каждый свернутый как сэндвич кусок рыбы окуните в кляр и обжарьте с двух сторон на растительном масле до румяной корочки.

Улыбнитесь!

Жена говорит мужу утром:
- Представляешь, дорогой, мне сегодня приснилось, что ты подарил мне шикарное бриллиантовое кольцо! Что бы это значило?
Муж, целуя ее, отвечает:
- Узнаешь вечером.
Вечером жена пришла домой, накрыла стол, пожарила мяса, откупорила бутылочку вина, зажгла свечи. Приходит муж, дарит ей коробку.
Жена открывает, а там... книга «Толкователь снов»...

Погода В среду - дождь, гроза, температура до +22°C. В четверг - переменная облачность, возможен небольшой дождь, +28...+30°. В пятницу - без осадков, +24...+28°

Учредитель: АУ СК «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени».
Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Управление по Ставропольскому краю. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 26-00199 от 22 марта 2010 года.
Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел писем, реклама - 2-03-94; корреспондент - 2-27-94; бухгалтер - 5-25-91. E-mail: golosvremeni@mail.ru
Газета набрана и сверстана на компьютер в редакции газеты «Голос времени».

Ответственность за достоверность сведений в публикации и рекламы несут авторы. Их точная зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Гл. редактор Г.Л. АВАНЕСОВА